

■本报记者 王香香 本报通讯员 伍海峰 李荣基 张庭嘉

军民携手添新绿

——西藏昌都军分区积极参加驻地全民义务植树活动

春意暖暖万物苏,又是一年植树时。在第十个“世界森林日”来临之际,西藏昌都军分区130名官兵伴随春日暖阳,前往昌都市卡若区孜通坝参加驻地全民义务植树活动,用小树苗为藏东高原再添新绿。

“挖坑、栽树、修围堰、立支架、浇水,这是植树的五个步骤,植树过程中最关键的是树苗移植后的培土与浇水……”出发前,昌都军分区宣传保卫科科长罗兵为官兵们详细讲解了植树的要领。

官兵们一到植树现场就直奔划分好的植树区域,纷纷拿起工具迅速投入植树活动中。

植树现场,官兵们自行结成劳动小组分工协作,扶正树苗、挥锹培土、堆起围堰、浇水灌溉……道道工序认真细致,互相配合干劲十足。在官兵们的齐心协力下,一棵棵新栽的树苗纵横成行、傲然挺立,在微风吹拂下摇曳生姿。

栽下一片绿,献出一份情。据悉,近年来,该军分区每年都积极参加驻地全民义务植树活动,不仅进一步拉近了军民之间的距离,更在植树实践中增强了官兵的环保意识和生态意识。“参加植树活动既是一种义务,更是一种责任。我已经连续三年参加驻地植树活动了,能为自己的第二故乡添加几抹绿色,我感到非常自豪。看着自己种的树苗茁壮成长,这样的感觉很赞。”该军分区战士李杨植树后说道。



图为植树活动现场。



图为官兵正在给树苗浇水灌溉。



图为官兵搬运树苗。

■本报记者 赵文慧 本报通讯员 罗春风

军地同心 立起党管武装的“战斗力标准”

“立正!向右看齐,向前看……”近期,在山市乃东区人武部营区内,114名基干民兵士气高昂、军容严整,接受军委国防动员部民兵工作检查考评。最终他们以936.5分的成绩取得西藏自治区检查抽考以来的最好成绩!优异成绩的背后,与山市乃东区军地同心破解基层武装难题、立起党管武装“战斗力标准”的决策息息相关。

“没有明晰的责任主体,没有军地联合考评,民兵政治工作难以有效落实。”在去年召开的党议军会上,乃东区委书记张维点出的问题,让军地各级陷入思考。

为此,军地双方把民兵政治工作纳入党管武装考评体系,充分利用网络平台,认真组织乡镇、街道党政主要领导和基层武装部长进行培训,探索制定了《乃东区深化民兵政治工作实施意见》《乃东区专武干部考评实施细则》,明确将民兵政治工作落实情况纳入每季度考评体系,量化成绩、定期通报,彻底打通民兵政治工作的“中梗阻”。

乃东区人武部在科学筹划、严密组织民兵应急处突、反恐维稳、抢险救灾等重点训练时,还积极邀请专家,就民兵职责使命、国家安

全形势、革命优良传统等内容进行理论授课;要求乡镇、街道指派人员轮流跟训,有效提高了地方单位的参与度。去年以来,在军地共同努力下,全区基干民兵,分8个批次,对18个重难点课目进行了强化训练,参训率达到100%、优良率达到95%以上。

围绕人武部全面建设中存在的基层规范化建设水平不高、日常教育训练场所缺乏、战备器材库室容量小等制约战斗力生成等短板弱项,区委区政府专门召开会议,明确把人武部建设列入区建设总体规划。

乃东区先后投入350余万元对民兵战备库、民兵学习教室、青年民兵之家进行提升改造,力争使人武部建设全面实现达标。“看着这宽敞明亮的新教室,作为民兵,更加激发了我们训练和学习的动力!”民兵拉巴次仁兴奋地说。

一系列管武兴武举措的落地,有效激发基层爱武装抓武装的精神动力,确保党管武装工作在基层落地生根,为国防动员工作确实立起“战斗力标准”。

下图:山市乃东区民兵徒步拉练考核。



戒指卡住手指 消防员成功救援

本报昌都电(本报记者 桑邓旺姆 通讯员 张强)3月17日21时07分,卡若区森林消防中队接到求助:一名学生左手无名指被戒指死死“咬住”,因肿胀疼痛请求消防救援人员帮其摘除。到达现场后,经过消防救援人员的一番查看,了解到,这名学生手上的戒指为钢制材质,分为上下两层,厚度约8毫米,由于被卡时间过长,未第一时间取出,导致手指出现明显血肿现象。

消防救援人员立即将其带至室内并安抚其情绪,在做好手指安全保护措施后先使用绝缘钳把戒指的第一层剪开。为避免在取下第二层戒指时造成伤害,救援人员更换救助器材,利用剪切钳小心翼翼地把第二层戒指剪掉。10分钟后,顺利取下全部戒指,而后消防救援人员找来碘伏为手指进行消毒包扎。戒指被成功取下后,学生脸上也终于露出了喜悦的笑容,连连向消防救援人员表示感谢。

一个笑容、一句感谢,都凝聚着人民群众对消防救援人员的极大鼓励。中队全体消防救援人员始终谨记所肩负的重任,始终牢记宗旨、履行本职,用实际行动践行“人民消防为人民、人民消防爱人民”的宗旨和理念。

西藏那曲军分区走访慰问敬老院老人和优抚对象

本报那曲电(记者 万靖 通讯员 陈或)送去一片爱心,献上一份真情。正值拥政爱民月之际,3月20日上午,中国人民解放军西藏那曲军分区某部官兵带着深情厚意,来到索县敬老院,看望和慰问孤寡老人,为他们送上了糌粑、砖茶等日常用品,以实际行动为老人们送去温暖和祝福,受到了老人们的由衷欢迎。

官兵们的到来,让原本静谧的敬老院一下热闹起来。院内,官兵和老人们围坐一堂唠家常,询问他们生活状况,嘱托老人季节变化时要注意身体保暖、饮食卫生。随后,官兵们为老人理发、剪指甲,并对敬老院开展了环境卫生大清扫,让老人们感受到了来自解放军的温暖。

据悉,一直以来,该部队官兵始终把营门口的标语“把驻地当故乡,视群众为亲人”当作心中的坚持,积极投入驻地建设,深入开展各项爱民助民活动,为驻地群众办好事、办实事,用实际行动续写着军民鱼水情的佳话。